



怎樣利用我們的閒暇？

鳴者

編輯者 河南省立民衆教育館編輯部
定價 每期零售大洋一分
出版日期 中華民國二十三年二月三日出版

【11】
無論大人或兒童，他日常的生活歷程，分析來說，除掉吃飯穿衣工作睡眠的時間以外，賸下來的就是閒暇時間了，人是要活動的動物，有閒暇的時間，決不能靜

認識清楚的就是正常的和正常兩種，正當的確實於我們身心有益，反是，不特沒有利益並且還有害處，所以利用閒暇的方法，是不得不慎重的。

正當麼，對於自己 and 社會，究竟有多麼大的影響，事實可以隨時告訴我們，不必在這裏煩贅了。

稍稍的坐在屋裏，聽着鐘聲，一秒一分的過去，必須要找點事來利用這閒暇的時間，一方面使他不因爲沒事幹就感到枯寂，另一方面還可以恢復我們的疲勞。

不過一談到利用閒暇，我們應當首先

在沒有談到正當的利用閒暇方法以前，我們先把社會上一般人的利用方法觀察一下：他們到了閒暇的時候，什麼打牌啦！吃酒啦！抽鴉片啦！嫖妓女啦！……

用不正當方法來過閒暇的，難道他們都不知他的害處麼，我想不一定，有的人何嘗不知道，不過因爲太不耐寂寞，或者是工作過度，想叫精神鬆弛一點，當時是偶然的幹一下，可是時候長了，慢慢的成了習慣，想改革也不容易了，所以我們要

想打倒這種不正常的方法以前，必須先有正常的方法利用來代替牠才好。

什麼是正常的利用方法呢？下面是我們的三種貢獻。

(一) 閱讀有益書報，以廣見聞。誰都知道書報是知識的源泉，想使自己的知識豐富，就非多多的看書不行，但是爲什麼要有豐富的知識呢？這個問題，回答出來非常簡單，因爲知識是一切事業的基本，無論農工商學兵，各人有各人應有的知識，農人讀了農業書，他的農業知識高了，可以知道怎樣種植好，收穫多，工人讀了工業書，他的工業知識高了，可以知道怎樣改良自己的工業，使出品好，價錢高，商人讀了商業的書，他的做生意知識高了，可以知道怎樣販賣商品吸引顧客，來發展他的營業，士兵讀了軍用的書籍，他的知識高了，可以知道怎樣攻，怎樣守，戰



馬占山將軍

(續)

察驗民校
高級班

都福同

第五幕：義憤抗日

佈景：省政府會議廳

地點：黑龍江省城

自能勝，話雖是這樣講，不過世界上的事，實在太多了，如果每一本都把他買來，不特是自己沒有這麼多的金錢，恐怕時間上也不允許我們這樣的幹吧！所以要找「有益於自己的書報」，譬如我是做生意的，最低限度要把商業上的書找幾本看看，因爲這種是能幫助我們營業的，換句話說，就是於我們有益的。至於經濟的問題，也可以找幾個志同道合的朋及，大家合資分期來買，如果是附近有圖書館，那更好了。

每天閱讀書報，最好要有一定的時間。大概在清早或晚上，一則神志清新，二則環境安靜，集中注意閱讀，收效一定很大，這樣自己的見聞一天廣似一天，生活也要慢慢的豐富，美滿。工作雖說是繁重，精神上有了相當的安慰，自然就好得多了。

(未完)

開幕：占山坐在廳中椅上，手執報紙而代愠色。

占山：沒有人道的暴日，竟無理的把滿洲吉林等地佔去，炸毀我北大營兵工廠；矮貪而不釋來侵擾黑省，敵若來時我定與賊決一死戰，以盡我守土衛民的責任；傳令兵請參謀長，和秘書長來府會議。

參秘：是(右下左上參謀長，秘書長隨上)

參秘：主席叫我們二人有何議論。
占山：只因矮寇侵我國，遼吉等地已先後被佔，我想矮寇必不肯收其野心，定來侵擾黑省，二位有何高計以破暴日，保護本省安全。

參：我想省庫空虛軍械缺乏，不能和日軍開戰，只有不抵抗暫時顧全地方。
占山：並且我們又是孤軍無援，還是不戰對。

占山：(拍案大怒)我是一省主席守土有責，那能投降矮奴，我已下了決心，若有一兵一彈，總要抵抗到底，誓與土同一存亡(二人啞口無聲)傳令兵。

人物：主席占山，秘書長，參謀長，衛兵二人。

時間：民國二十年，十一月，四日，

，殺……（追下）

（閉幕）

第七幕 二次大戰

地點：嫩江橋，頭道防線。

佈景：如第六幕同。

時間：民國二十年，十一月十七日。

人物：主席馬占山，旅長徐保珍，抗日軍士四人，日本多門師團長，日兵四人。

開幕：徐保珍而代悅色，和衆兵談話

，日兵四人。

徐：這次我們雖不能把敵人殺的片甲不

回，也叫敵人知道中國尙有抵抗之

能。（一兵士上馬占山隨上）

兵：報告旅長，馬主席到。

徐：啊（忙迎上去行一舉手禮）馬主席

來了，昨天一戰我軍獲了勝利。

占山：知道，我已經接到你們的電報，將

軍一戰打的矮奴心驚胆戰。本莊繁

急派多門師團，長谷旅長，森連守

備大隊，鈴木混成旅長團，旅順重砲

聯隊，第四第七航空隊等，總計五

萬多人，坦克車，鉄甲車，機關槍

，大砲，高射砲等，種種武器不計

其數，各面集進而來，要和我軍決

一死戰，於是我特來前線以抵矮兵

。（此時飛機之聲自遠而來）敵人

飛機已來，不久必來進攻，我們准
備殺敵。

衆：是（大砲聲發出砂煙漫空）

占山：衆位弟兄我們要努力殺盡敵人，收

回失地，殺……

衆：殺盡矮賊殺……殺（多門師團長

，日兵四人上作打槍狀）

占山：兄弟們殺……打倒日本帝國主義

，殺……殺（此時槍炮炸彈之聲

不絕於耳槍林彈雨中我軍時退時進

）

占山：矮寇真狠毒，用飛機炸彈轟我陣地

，所設木椿鉄絲網，多被炸毀，子

彈也用完了，（衆軍士仍然奮不顧

身向前衝鋒喊殺）唉！雖衆兵士奮

勇向前，但彈盡援絕，龍江又無險

可守，只好先退克山，再爲計議。

（言語極悲壯）（閉幕）

第八幕：嚴詞拒敵求和。

地點：克山縣。

佈景：克山新遷至的省政府。

時間：民國二十年十一月十九日。杉

人物：主席馬占山，日兵代表，板

盛死者骨灰之甕，將置於蘇聯中央執
行委員會大廳，使所有民衆對此三大
英雄致最後之哀悼云。

四、香港電：駐俄中國大使顏惠慶博士現

乘康特盧梭號郵船赴滬，擬入京與蔣

汪會商要務，然後擬赴天津料理私務

，今日道出此間，新聞訪員曾登船訪

問，顏稱，俄日兩國，確有以兵戎相

見之虞，苟非日本變更態度，則流血

巨禍，殆難倖免，中國與其他數國將

被捲漩渦，俄國實不欲戰，但迫之至

無可奈何，則俄國亦將自好爲之，日

今必須施其在遠東之侵略態度，並停

止在國外所施不當之營業方法，此舉

現漸喪失外人之同情，雖其最親密之

友，亦不直之云

五、南斯拉夫京城電：保加利亞業已拒絕

加入巴爾幹互不侵犯條約，此項決定

，似無可挽回，現羅馬尼亞，南斯拉

夫，土耳其，及希臘四國政府，定于

三日在此間集議，以比較各該國對巴

爾幹條約之見地四國外長對現行條約

（指歐戰各種和約）所規定之巴爾幹

現狀，皆同意加以維持，獨對條約內

容，則各方傾向不盡相同，有欲在約

，衛兵三人。

開幕：占山坐在椅上，左右衛兵二人

侍立，又一衛兵上。

衛：報告主席，有一日本代表板杉，說

奉本莊命令要見主席。

占山：啊本莊派代表見，有何談說，且叫

他進來，看他說些甚麼。

衛：是（轉面向內）請貴代表（板杉上

向馬主席行禮）。

占山：本莊繁派你來見本主席有何談說。

（面代慍色）

板杉：本莊司令派我來見主席，想與主席

講和，因江橋一戰司令很佩服主席

是個英雄，情願送款，送械與主席

，並且把佔黑省之地完全奉還主席

，不知主席意下如何。

占山：哼！你拿這話來利誘我，要想與我

和議，須把所佔我國領土完全交還

，賠償我國損失，否則休想和議。

（板杉目瞪口呆）如今你與本莊緊

說知，他如不還我國土地，叫他防

備着我武力收復失地，左右與我把

他逐出境去（衛兵把板杉拉下）

（閉幕）

（全劇完）

馬占山將軍字秀芳，幼時失學，工作

農業。

一九三三，十一，二十四，改作於汴

實驗民校

✽ ✽ ✽ ✽

愛迪生

（繼本刊第六期） 鳴者



（三）多重電報——最初的電報是

是多麼的不方便呀！愛迪生先生，就悉心

研究，結果竟然發明多重電報法，一根電

中加入保障邊疆條約者，（此係保加利亞最反對之一款）亦有主照國聯所建議之形式，使巴爾幹半島互不侵犯公約，具有局部條約性質者，此辦法可使保甲利亞，及亞爾巴凡亞兩國，日後可追加，除此以外，四國各有特殊難點，使問題益形複雜，但以互不侵犯條約保障巴爾幹各國，以防外國干預一層，則為四國公共利益，此則無人否認也。

一一 本國

一、南京電：南疆獨立，迄無官報，據熟悉疆情者談，獨立設頗具可能性，新省自二十年冬哈密起事後，因金樹仁處置失當，致事變擴大，於二十一年漢人被害者甚多，自後即與省方隔絕，早成分離形勢黃慕松羅文幹入新，均擬親赴南疆宣慰，南疆人民亦極盼前往，但盛馬戰事綿延，致不果行，南疆早成無人過問之局，現傳獨立之事非無因，挽救之法，首須北疆停戰，然後派大員宣撫，當不難救平，否則不可收拾，中央已注意及此，決派黃紹雄入新，稍事布置成行。

二、天津電：丹麥國際民衆學院院長馬烈

線上在同一時間內可以發許多的電報，而且還是並行不悖比之以前的，是好得多了，不唯在時間上可以節省就是經濟上也不知道省了多少哩！

(四)有聲活動影戲——自從一千八百九十三年，影戲的發明完成以後，(最後改良影戲的人，名叫愛迭孫，也是美國人，不要誤會了)歐美人士對之表示狂熱的歡迎，不過只有影無聲，未免是一件大大的缺憾，於是愛迪生就設法把他發明的留聲機和影戲聯合起來，變成有聲的影戲了，這是多麼有趣的事呀！

愛迪生先生一生的發明多得很，只他的專利權就有一千一百五十多種，現在我們再把他生平的濬件逸聞，寫在下面，

當他完成留聲機工作的時候，他就跑到美國一家最著名的科學雜誌社裏去，社中人請問他的來意，他却閉口不答，從袋中取出一個小機器來，用手將機柄搖動几下，這機器忽然像愛迪生的口音說道：「早啊！諸位好呢？請教這留音機好不好呢？」當時旁邊的人聽了，都爲之嚇得莫明

其妙，愛迪生仍舊將小機器放入袋中，一聲不響的回家去了，當天本埠日報上，都大字標題的載着：「會說話的機器」的消

息，登時徧處皆知，衆口稱奇。

愛迪生的研究興趣非常濃厚，他試究着某一問題，或試驗某一東西的時候，如果沒得到一些成效的話，他絕對不好好的大睡，當他試驗留聲機時，工作會繼續過五晝夜，試驗蓄電時，夜深往往用化學詞典作枕，在試驗室中小睡，醒來仍作，絕不稍倦。

愛迪生有一種很好的特性，就是只知注重實際，不慕虛榮，有的時候他見到報章雜誌上，對於他的記載文字，他心裏總是不高興，認爲是言過其實。如果有人說是天才的話他就不客氣的說：「什麼是天才？天才是百分之一的靈感，和百分之九十九的血汗」；從這兩句話裏，就可以知道他發明工作的大概了，刺特革斯大學想給他一個科學博士的學位，他認爲沒有用處，不願接受，後來人家請了他和相好的朋友來疏通，他纔答應了，後來到舉行授收典禮的時候，他久不到場，還是再三的勸駕，纔把這件事情解決了

我們從愛迪生先生一生所做的事業裏，可以知道，他不特是具有天賦英才，而且刻苦自勵，不因失敗便回心，也不因爲成功便滿足。無日不在研究上做工夫，終

克，二日上午參觀國貨陳列館，對紡紗製革製帽等出品，頗多讚美，下午仍在女師講演，題目爲「土地分配與合作制度」，當晚乘北寧車離津，赴平轉往定縣。

三、上海電：國際貿易局發表消息，二十二年全年出口絲茶數量，較二十一年略有起色，惟價值上以各國競爭劇烈，致與上年相差無幾，甚或減少，如茶葉出口，較二十一年增多約三九，二零一担，絲價值反減少四，三五八，四五七元，

四、甯夏電：孫在石咀山，成立甯夏政府，確口平羅縣長，公安稅捐局長，已委換，甯夏民衆各團體，一日通電，述孫軍騷擾地方情形，請中央設法處置。

又甯夏電：省城西北之三道橋，王家寨，馬家寨，石家寨，均被十五路軍佔領，並已進至城西北大小禮拜寺，及東北八里橋之線孫軍屬集滿達橋，朱家寨各村落之孫軍師旅部，均閉門死守，十五路軍各部，已取大包圍形勢，據報孫軍千餘人，本日由平羅前進增援。士兵搶劫民物，委棄孫軍槍

了近世不朽的偉人，他在臨終以前，正在試驗製造橡皮，其餘經他努力，尚未獲到正當結果的，爲數很多，所以他雖然壽至老耄，死不爲殤，我們爲世界着想！



被 逼

實驗民衆校
職工班學生

馮百魁

確還是一件損失哩！記得美國總統親臨執拂，在祭文裏面，有稱他是世界的施主，人類的救星，可見他個人成功的偉大了，

(完)

王三是一個家境窮困的人，他的父親早已去世了，家中一個五十多歲的老娘，因爲他父親去世很早，所以家中也沒房產地土，幼時靠着母親替人作些活計，曾在初級小學畢業，因爲受經濟的壓迫，便不能再上其他的高等小學，王三既輟了學，沒有事幹，便在家中幫助母親作事，現在王三已經二十歲了，母親年紀已經大了，不能再替人家作事，每日生活的用度，全靠王三來維持了，但是做生意，沒有本錢，沒辦法只好拉洋車，來想養活母親和自己，在一個最寒的天氣，風像獅吼一般的呼呼的吹着，並且還夾雜着一陣陣的大雪

，街上連一個人也見不到，可是王三仍然得在街上找生意，不然便沒有米下鍋，王三在街上轉了兩三個點鐘，連一趟買賣也沒有成，凍的他身上只是發抖，直至下午才拉了九百文錢，風是越刮越烈；雪也越下越大，街上差不多是沒人行走了，王三身上已是冷不可支，他大料也沒有人坐車了，即把車交還了車主，付了五百文車價，凍了一天只剩四百文，不禁心中難過，潸然淚下，回家對母親說知，母親更是傷心，母子二人相對而泣！最後王三到街上稱點米，熬好米湯，母子喝畢，即倒草舖上，這一天的難關，便算度過了。

枝，改裝潛逃者甚多，其圍攻平羅之兵，日見減少僅留監視部隊云。

五、杭州電：下午七時許，張學良偕湯國楨至澄廬，謁蔣長談二小時。

六、福州電：十九路軍改編竣，悉遵中央所定辦法，毛（維壽）張（炎）任路總副指揮已就職，陳儀定歌（五）日宣誓就職，省政府正式成立。

七、北平電：古北口日軍第八聯隊，一日調防口外，由佐枝旅團之三十一聯隊接防。并以一部駐南天門又日軍將校九十名，一日由古北口至南天門密雲，參觀去年長城蹟憑弔良久始返。

八、上海電：我國駐蘇俄大使顏惠慶博士，頃因出使歐美已數年，特向中央請假，由歐乘意輪康脫羅素號回國，據意輪公司消息，該輪至下午三時許抵埠。

九、南京電：最近西藏，新疆，內蒙古，迭生變故，政府當局，已決定設法促進中國本部與邊疆各省之密切關係，聞外交部已決定，在塔什干及新俄交界地之四領事館，加以改組，至於羣費業經中央核准撥發，以前各領事館人員及經費，均新疆政府負擔，刻外

究成了近世不朽的偉人，他在臨終以前，正在試驗製造橡皮，其餘經他努力，尚未獲到正當結果的，爲數很多，所以他雖然壽至老耄，死不爲殤，我們爲世界着想！



被逼

實驗民衆校
職工班學生

馮百魁

確還是一件損失哩！記得美國總統親臨執拂，在祭文裏面，有稱他是世界的施主，人類的救星，可見他個人成功的偉大了，

(完)

王三是一個家境窮困的人，他的父親早已去世了，家中一個五十多歲的老娘，因爲他父親去世很早，所以家中也沒房產地土，幼時靠着母親替人作些活計，曾在初級小學畢業，因爲受經濟的壓迫，便不能再上其他的高等小學，王三既輟了學，沒有事幹，便在家中幫助母親作事，現在王三已經二十歲了，母親年紀已經大了，不能再替人家作事，每日生活的用度，全靠王三來維持了，但是做生意，沒有本錢，沒辦法只好拉洋車，來想養活母親和自己，在一個最寒的天氣，風像獅吼一般的呼呼的呼着，並且還夾雜着一陣陣的大雪

，街上連一個人也見不到，可是王三仍然得在街上找生意，不然便沒有米下鍋，王三在街上轉了兩三個點鐘，連一趟買賣也沒有成。凍的他身上只是發抖，直至下午才拉了九百文錢，風是越刮越烈；雪也越下越大，街上差不多是沒人行走了，王三身上已是冷不可支，他大料也沒有人坐車了，即把車交還了車主，付了五百文車價，凍了一天只剩四百文，不禁心中難過，潸然淚下，回家對母親說知，母親更是傷心，母子二人相對而泣！最後王三到街上稱點米，熬好米湯，母子喝畢，即倒草舖上，這一天的難關，便算度過了。

枝，改裝潛逃者甚多，其圍攻平羅之兵，日見減少僅留監視部隊云。

五、杭州電：下午七時許，張學良偕湯國楨至澄廬，謁蔣長談二小時。

六、福州電：十九路軍改編竣，悉遵中央所定辦法，毛（維壽）張（炎）任路總副指揮已就職，陳儀定歌（五）日宣誓就職，省政府正式成立。

七、北平電：古北口日軍第八聯隊，一日調防口外，由佐枝旅團之三十一聯隊接防。并以一部駐南天門又日軍將校九十名，一日由古北口至南天門密雲，參觀去年長城蹟憑弔良久始返。

八、上海電：我國駐蘇俄大使顏惠慶博士，頃因出使歐美已數年，特向中央請假，由歐乘意輪康脫羅素號回國，據意輪公司消息，該輪至下午三時許抵埠。

九、南京電：最近西藏，新疆，內蒙古，迭生變故，政府當局，已決定設法促進中國本部與邊疆各省之密切關係，聞外交部已決定，在塔什干及新俄交界地之四領事館，加以改組，至於羣費業經中央核准撥發，以前各領事館人員及經費，均新疆政府負擔，刻外



談迷 (續)

編輯部

陳月

頂尖

座上客常滿

然而無有乎爾則亦無有乎爾

泫水流

訪

未向

更

展堂長院誰爲之助

疏影橫斜水清淺暗香浮動月黃昏

然則白羽之白猶白雪之白白

雪之白猶白雪之白歟

三國時孫曹之外誰爲鼎足

尋芳

大樹將軍

木賊

魯男子

遊遍扶桑始返鄉

擬度開府從軍行

美而無子

書經句一

三字經

同上

同上

同上

同上

同上

同上

河南教育界人一

同前

字

河南要人一

官名一

三字經一

同上

同上

全上三不連

六才一

古詩一

每歲孟春

大小戴

爲東漢

七篇止

潤梁園萬頃田

恰方言

一時半响

與人方便

林襄

梅之美

皆

劉峙

探花

衆稱異

寇如林

爲東漢

周轍東葢中國及老莊

酬和他清新

絕代有佳人

部擬收回直轄之，同時行政院已通過

在歸化，西甯，康定，拉薩，等地設

立蒙藏委員分會，條例，等其目的

中國政府，於蒙藏各民族之關係，更

形密切，最近有蒙古親二王人，由平

抵此，任行政院顧問，今日下午謁總

理靈，並由汪設宴歡迎，班禪喇嘛政

府關於蒙藏之事件，頗有重要供獻，

今日班禪與黃慕松會晤，促黃早日封

藏，今日下午，參某本部召集邊防專

家會議；討論應付辦法問題。

十、南京電：中央二日嚴令馬各守原防，

如違反命令，將予以制裁。

十一天津電：外息，石友三在瀋陽，就僞

國協和軍總司令，已招兵一師，喜峯

口日軍突向撤河橋增兵，僞國特警填

駐喜峯口，同時在北口日軍亦有調動

，原因不明。

十二上海電：內地商情甚惡，京滬路附近

各大城市，商店倒閉者日有所聞，蘇

州有七十餘年之繡莊倒閉，揚錫常熟

等地，亦各有三十年以上之老店虧倒

，晚報並證實，陰歷年前上海有商店

五百餘家，因不能償債，將田捕房執

行法院命令發封。

世界珍聞

時鳥遷徙係天性自動的德鳥

類觀察所研究結果所得

柏林柯洛業電：茲據愛森鳥類觀察所對於時鳥遷徙問題研究之結果，證明時鳥之遷徙，是出於一種天性，而屬於自動的，該鳥類觀察所近在萊茵河流域，對於此種有興趣之問題，研究已久，因該處野鶴，每屆冬令，即結隊南飛，以抵非洲，但不知此項遷徙，係出於天性，抑係老鳩領帶之故，故該觀察所，竟得離鶴一百六十隻，俱係取白鶴巢者，至東普魯士攜至愛森，蓄之四十七日，然後於九月十一日縱之使去，彼等飛出後，大半即飛至魯爾區域，在彼休息若干時，一如作長途飛行之事先準備者，然後即舉向南飛，經過萊茵河流域，再經法國南部，以入意大利，復有一隻則發見於亞爾泊六千五百尺之高處云，復據世界各地對於時鳥遷徙問題，研究之報告已可謂完全成功，並證明此次離鶴，經過長時間營養之後，仍能選擇其方向路徑，以達溫暖之地帶，完全不需母鳥之指揮云。

黑夜可變白晝

波士敦訊：碧絲堡大學化學教授薛爾

佛曼氏，最近發表一奇說，謂用透明淨化之石英管環繞地球，可使來自東方之太陽光，由管中傳至西半球，使美洲得二十四

小時不斷之晝明。又用此同樣方法，可使赤道之熱傳至兩冰極，使零度之氣候得以轉溫，氏曾將透明淨化之石英製成一S形之管，試驗結果，顯示日光入其甲端而出乙端並不為管身曲折所阻礙。由此推想，若用大量石英鋪接地面，若為東西向，可將晝的半球之日光，送至夜的半球；若為南北向；可使極地氣候轉寒為暖，惟此項材料造價頗貴，故不易成功，但海濱之沙，多為石英粒構成，希望能以廉費使之淨化，然後製成石英管，則造價或不遠過於玻璃云。

一汽車木匠發明發電機

利用水力無需煤油

上海二日通信：甯波石前人吳成甫幼習木匠，十七歲時在鄉間見水車作用，遂悉心研究，思發明一種利用水力之機械，費二十餘年之心血，果發明一種不用煤油之發電機，其須用少數水，即可得二十四匹馬力之電，各工廠均可適用，吳君現尚為汽車木匠，寓居愛多亞路同和里十四號，每日以業餘時間，在灶披間嘗試，因本人缺乏資力，是項機器尚未全部竣工，特於昨時帶圖樣，前往市黨部報告情由，請求援助，當由該部民運科總幹事周謙澤接見，經吳君陳述原由後，周總幹事對之，深加贊許，並囑將該機內容詳細陳明，再行核辦，吳君現方呈具研究該項機器經過，請求黨政機關幫助。

號蓋截等手續，極為繁重，刻正晝夜趕辦，並召集災童教養院災童數十名，幫同辦理，已將次第辦理就緒，昨日在大雪中，仍派員分赴各區復查，一面將窩窩頭票分交各模商蓋截送會，加蓋會章，總期不遺不濫，實惠災民，一俟半續辦竣後，即行散放云。

五、鄭州電：鄭縣公安局，准縣黨部函，今日佈告取締舊曆年節，並禁止售賣祭祀迷信物品。

六、本市國貨市場之設立，本以販賣國貨為原則，乃年來國貨市場各商戶，牟利心重，多以舶來品之外國貨，陳列售賣，刻本省工業倡導委員會，有鑑及此，曾於一月十一日，召開第四次會議，決整理開封國貨市場，並通過取締舶來品辦法九條云。

七、教廳頃奉部命，飭博物館或陳列所中，應搜集關於水工類之模型照片圖集，任人展覽，已轉令各縣教育局遵照云。

八、鄆陵通訊：本縣縣府，自奉河南省振會令發移送滑縣災民赴外就食辦法，乃於日前，在縣府會議廳，召開接收滑縣災民會議，決議設立監護委員會，對災民到縣，以區為單位，鄉鎮為標準，並須斟酌地方情形，分配安插云。